BEVIS FOR UBESTEMTE KOEFFISIENTERS METODE

Resultatene i tabellen kan bevises ved regning (“brute force”).

a) Ser forst pa ¢ = 0. Vil vise at Ag-ene kan bestemmes (og se at lgsningen
er entydig).

n = 0, 1 verifiserer du selv!
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b #0:

A, =bta,, An_1 = b (a,_1 —nab'a,) osv.
Far bestemt Aj-ene suksessivt.

b=0,a#0 (dvs. A =0 er en enkel rot):
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Igjen kan Aj-ene bestemmes suksessivt.

b=0=a:
Med
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y = xQZAkxk _ ZAkka
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far vi kravet
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Z(k +2)(k 4+ 1) Apa® = z": apz”
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og Ay = (k+2)7Yk + 1) tay-

Ser s& pa ¢ # 0:
y = e“u tilfredsstiller y” + ay’ + by = P,(x)e** hvis og bare hvis

[u" + (2c+ a)u’ + (® + ac + b)u] e = P, (z)e™

eller u”+au'+bu = P,(x) som er behandlet ovenfor. Vi finner u = Sorg Aga®
narb = c*+ac+b# 0, mensu=2xy ,_, Apr* nir *+ac+b=0,2c+a #0
ogu=a?y A" nar *+ac+b=0,2c+a=0.

b) Utledningen i a) gjelder ogsa om ¢ € C, ¢ = a 4+ if. Sa
Y+ ay' + by = P,(x)el@ TP
har en lgsning

y = ™ (Z Ak$k> 6(a+iﬁ)x (*)
k=0

der m = 0 hvis a + i3 ikke er rot i (1), m = 1 hvis a+ i3 er rot i (1), og der
Ag-ene na er komplekse tall.
Siden

(1 +iy2)" 4+ alyr +iy2)" + b(yr + iy2) = r1 +iry
= Y tay+byp=r1 og Yy +ay,+by,=r

vil Rey, Imy i (*) veere lgsninger av hhv. y” + ay’ + by = P,(x) cos fx og
y" +ay’ + by = P,(z)sin fz. Na er

Re {xm

Tilsvarende for Imy.

Z (Re Ay +4Im Ay) 2% | €™ (cos Sz + isin ﬁm)}
k=0

=z"e™ Z (Re Ay, cos Bz — Im Ay sin Bx) 2*.
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